

原声

“今天倒了这个市委书记，明天倒了那个市长，多悲哀啊！那证明我们的机制出问题了，就像我们的食品一样，我不想看到这个，我的承受力太差了。”

——前天，有广东省人大代表建议媒体多些正面宣传。对此，时任广东省代省长朱小丹认为“不应该向人民隐瞒”。



在这里，读遍中国

# 家用汽车“三包”第二次征集意见 汽车退换货期限 拟延长到60天

前日，国务院法制办网站第二次公布《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》(以下简称“二稿”)并二次征求意见。二稿规定，家用汽车产品三包有效期限不低于2年或者行驶里程50,000公里，以先达到者为准。

有严重质量问题，可在60日内或行驶3000公里内退货。

2011年9月，国家质检总局首次发布《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定(征求意见稿)》(以下简称“一稿”)。二稿相比一稿，“三包”责任加严，一稿中规定的“三包”有效期为“不低于2年或4万公里”，而有严重质量问题退货期限为30日内。

这次征求意见稿截止时间为2012年2月10日。

## 变化

### 拟组建“三包”争议处理专家库

记者注意到，新一轮征求意见稿中，关于争议处理一章变动很大，按照新的意见稿，质检总局拟组建三包责任争议处理专家库，并在解决争议中引入质量仲裁检验等。

二稿规定，国家质检总局可以组织建立家用汽车产品三包责任争议处理专家库；经争议双方同意，各级质量技术监督部门和有关机构可以选择专家参与调解工作。另外，处理家用汽车产品三包责任争议，需要对产品质量问题或者严重质量安全性

能故障进行检验和鉴定的，按照产品质量仲裁检验和产品质量鉴定有关规定执行。

## 聚焦

### “三包”行驶里程增至5万公里

记者发现，二稿和一稿相比变化较大。其中最引人注目的莫过于三包责任，一稿规定：“整车三包有效期应不低于2年或者40,000公里，以先达到者为准；主要总成和系统的质量担保期应不低于3年或者60,000公里，以先达到者为准。”

开始征求意见的二稿规定：“家用汽车产品包修期限不低于3年或者行驶里程60,000公里，

以先达到者为准；家用汽车产品三包有效期限不低于2年或者行驶里程50,000公里，以先达到者为准。”

在退、换货方面，一稿规定，家用汽车产品售出后30日之内，出现因产品质量问题而产生的车身开裂、燃油泄漏等严重安全性能故障，消费者可以选择退货、更换、修理。一稿公布后，“30日”受到广泛争议，在新一轮征求意见稿中延长为“60日”：家用汽车产品自销售者开具购车发票之日起60日内或者行驶里程3000公里之内，以先达到者为准，发动机、变速器的主要零件出现质量问题的，消费者可以选择免费更换发动机、变速器。 据《法制晚报》

# 区长被免不到3个月复出 3年升迁至副市长

“为什么被免不到3个月就可以复出，还能升迁至副市长？”1月16日，华声论坛一位网友对最近当选为黑龙江省七台河市副市长的刘丽提出了质疑。据网帖爆料，2008年12月，时任七台河市新兴区委副书记、区长的刘丽因一起煤矿安全事故被免职。次年2月，刘丽便复出任职七台河市建设局党委书记、副局长和市政建设工程管理处主任。

## 网帖：

### 被免不到3个月闪电复出

1月16日下午，网友“ln-lxls”在华声论坛发帖爆料，黑龙江省七台河市新兴区原区委副书记、区长刘丽因昌隆煤矿瓦斯爆炸事故被免职不到3个月便悄然复出，并在今年的1月当选为七台河市副市长。

发帖网友称，2008年11月30日，黑龙江省七台河市新兴区昌隆煤矿1井发生瓦斯爆炸事故，15名矿工和3名搜救队员遇难。随后，新兴区包括刘丽在内的主要领导被免职。记者找到新华社和当地媒体对此事的报道，发现报道内容与网帖描述一致。

为证实自己所言属实，网帖列出了刘丽的简历。该简历显示，刘丽于2005年12月至2008年12月担任七台河市新兴区委副书记、区长，2008年12月至2009年2月“待分配”，2009年2月至2010年10月任职七台河市建设局党委书记、副局长，市政建设工程管理处主任。这份简历

内容与七台河市政府官网的“领导之窗”一栏中刘丽的官方简历一致，从侧面证明刘丽从被免职到复出的确不到3个月。

## 回应：

### 免职不等于撤职

1月16日，记者联系到七台河市委组织部。一位工作人员称不了解刘丽复出事件，但她认为，“免职后复出是一件正常的事情，免职并不等于撤职。”

该工作人员表示自己的答复只是个人看法，并非官方意见。截至发稿前，记者仍未收到官方回应。

## 律师：

### 明显有违行政法规

1月16日下午，记者采访了湖南万和联合律师事务所李健律师。

李健律师表示，依据《行政机关公务员处分条例》等相关规定，行政机关公务员违反法律、法规、规章以及行政机关的决定



黑龙江省七台河市副市长刘丽

和命令，应当承担纪律责任的，应当依照该条例给予处分。其中规定了行政机关公务员受处分的期间为：降级、撤职24个月。同时还明确规定了行政机关公务员在受处分期间不得晋升职务和级别，其中受撤职处分的，应当按照规定降低级别。而此事的情形如属实情则明显有违国务院行政法规。

此外，李健律师强调，领导干部擢升行为并非一人之力就可以完成，必须依照相关组织考核程序进行，该事件如果经查属实确实升迁违法，那么其相关的推荐考察部门及个人也应当追究其相应连带责任，才足以治标治本。 据《三湘都市报》



## 荣乌高速百余辆车相撞

这是1月17日在荣乌高速潍坊段拍摄的事故现场。

当日，山东潍坊市遭遇大雾天气，在该市境内荣乌高速青岛方向372-390公里处，发生多个事故点车辆相撞事故，事故车辆约有百余辆。截至发稿时，救援人员已成功救出被困群众25名，疏散遇险群众260余名。

新华社

## 我国3年查处60722个小金库

中央治理“小金库”工作领导小组17日发布消息说，全国开展“小金库”专项治理工作三年来取得显著成效，截至2011年11月底，全国纳入治理范围的110多万个单位共发现“小金库”60722个，涉及金额315.86亿元。

在北京举行的新闻发布会上，

中央治理“小金库”工作领导小组副组长、中央纪委副书记吴玉良说，“小金库”专项治理工作三年来，共追究相关责任人10429人；建立和完善了一批管理制度和办法；涉及金额中，已纠正违规资金235.23亿元，其余违规资金正在纠正之中。

据新华社

## 的哥拒载、绕道 将可罚200元

2012年4月1日起，《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》正式施行，根据规定，出租汽车驾驶员存在不按照规定携带从业资格证，拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行驶行为的，处50元以上200元以下罚款。

昨天上午，记者从交通运输部了解到上述信息。

《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》是交通运输部接手指导出租汽车管理职责后颁布的第一部出租汽车管理部门规章。

综合

## 郭美美入选2011年法治人物

昨天，由最高人民检察院的直属事业单位和新闻机构检察日报社发起编制的《法治影响生活·2011年中国法治蓝皮书》举行发布会。

因在微博上自称“住大别墅、开玛莎拉蒂”而爆红的“中国红十字会商业总经理”郭美美、开车撞人

后又拿刀杀人的大学生药家鑫、“醉驾名人”高晓松、被旁观的“社会孤儿”小悦悦、疯狂家暴的制造者李阳、拼爹的“名人二代”李天一、在逃12年终被遣返的赖昌星等人一并入选2011年法治人物。

综合

## 去年107万人次赴韩医疗旅游

据统计，到韩国进行医疗旅游的中国人数量在剧增。据韩国驻中国大使馆16日表示，去年为中国人发放的医疗旅游签证达107万份，比2010年激增386%。

韩国距离中国近，医疗技术先进，因此中国人非常青睐韩国医疗旅游。据悉，医疗游客中的相当多

数是整容而赴韩。

据了解，韩国驻沈阳领事馆签发的签证最多，为26.8万份，然后是韩国驻上海领事馆24.1万份，韩国驻北京领事馆22.9万份。去年访问韩国的中国人共计205万人次，同比增加23.6%。

综合



## 让“恐归族”有尊严地回家

春节脚步越近，e哥的心情就越纠结。春运的鸭梨、过年的开支、存款无几……让e哥成为了传说中的“恐归族”。e哥想说，俺们“恐归族”，不是恐惧回家，而是恐惧没有办法带着体面和尊严回家。

君问归期未有期，没钱没票没对象。洛阳亲友如相问，就说我是恐归族。民政部中国社会工作协会对北京、上海、广州等六大城市的人群进行的问卷调查结果显示：有近70%的受访者表示“为春节回家而烦恼”，烦恼集中在车票、人情消费压力等因素上。

e哥感慨，“恐归族”是一面镜子，连春节都不敢回家的人，有多少平时会过得舒心畅快？没讨到薪的

农民工、没找到工作的大学生、没挣到钱的小白领、没跑过房价和CPI的市民……如果这么多人平时过得不舒服快，国民的幸福感和尊严感如何保证？“恐归族”不是只有春节才不敢回家，焦虑和无奈让我们通往故乡的旅程蒙上了阴影。

e哥想说，囊中羞涩、无颜见江东父老的“恐归族”是一个不应该被忽视的群体，“春节愁”是一个应当善待和关注的情绪。这就需要政府的工作做得更好，让每个人都能拿到回家的票，让大学毕业生能够找到满意的工作，让职场人士年终奖数到手软，让大城市的人跑赢房价和CPI，让大家都衣锦还乡。

新华社记者 李建平